
 1 

PROTOKÓŁ NR 9/11 
posiedzenia Komisji Kultury i Spraw Obywatelskich  

w dniu 22 czerwca 2011 roku 
 
 
 
Obecni: 
 

1. Marek Nadolny – Przewodniczący Komisji 
2. Wiesław Wierzbanowski – Zastępca Przewodniczącego Komisji  
3. Małgorzata Bruzda – członek Komisji 
4. Danuta Krzewska – członek Komisji 
5. Lidia Michałek – członek Komisji 
6. Maria Modrakowska – członek Komisji 

 
Jadwiga Świątkowska – członek Komisji Rewizyjnej 
 
 
Pracownicy Urzędu Gminy: 

1. Jan Wach – Wójt Gminy 
2. Krzysztof Kula – Zastępca Wójta 
3. Anna Karczewska – Skarbnik Gminy 
4. Magdalena Kluska – Sekretarz Gminy 
5. Stanisław Jurak – Kierownik Zakładu Komunalnego w Sicienku 
6. Elżbieta Bronz – Główna Księgowa Zakładu Komunalnego w Sicienku 
7. Anna Rudniak – Dyrektor Biura Obsługi Szkół Samorządowych w Sicienku 
8. Lucyna Nowakowska – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sicienku 
9. Maria Oczkowska – Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa Urzędu Gminy w Sicienku 

 
 
 
 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
 
 
 
Tematyka: 
 

1. Omówienie materiałów na Sesję Rady Gminy Sicienko. 
2. Wolne wnioski. 
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Ad.1. 
Omówiono projekty uchwał według proponowanego porządku posiedzenia Rady Gminy. 
 

1. Uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznania 
i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem 
specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi. 

 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Lucyna Nowakowska – Kierownik Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Sicienku. Poinformowała, że proponuje się wprowadzenia 
zmian w uchwale z 2005 r. Po zmianie odpłatności za świadczone usługi opiekuńcze i 
specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla 
osób z zaburzeniami psychicznymi będzie można wpłacać nie tylko do kasy Urzędu Gminy, 
ale także na konto GOPS w Sicienku do 15 dnia następnego miesiąca. Czyli przedłużono 
także termin, do którego należy dokonywać wpłat. Zapisano także, że koszt wspomnianych 
usług opiekuńczych ustala Kierownik GOPS w Sicienku na podstawie analizy kosztów 
realizacji tego zadania za rok poprzedni.  
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 

2. Uchwała w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe 
odprowadzanie ścieków dla Zakładu Komunalnego w Sicienku. 

 
Projekt uchwały omówił Stanisław Jurak – Kierownik Zakładu Komunalnego w Sicienku. 
Poinformował, że taryfy za wodę i ścieki zawarte we wniosku skierowanym do Rady Gminy 
zostały opracowane zgodnie z wytycznymi oraz na podstawie kosztów poniesionych za 
wydobycie, transport i uzdatnienie wody oraz oczyszczenie ścieków w okresie od 1 czerwca 
2010 r. do 31 maja 2011 r. Zauważył, że zaproponowano podniesienie taryf ze względu na 
wzrost kosztów energii, wzrost wysokości podatków i innych opłat oraz kosztów utrzymania 
sieci wodociągowo – kanalizacyjnej. Dodał, że zwiększyła się długość sieci, ale także 
pozostała część się starzeje i wymaga remontów.  Wzrosły też koszty z tytułu korzystania ze 
środowiska i badania wody. Poinformował, że Zakład Komunalny jest zobowiązany do 
przeprowadzania badań zgodnie z harmonogramem ustalonym przez SANEPID. W 
przypadku ścieków Kierownik poinformował, że wzrosły koszty eksploatacji, dużym 
obciążeniem finansowym jest też badanie ścieków. Dodał, że funkcjonująca w Teresinie 
oczyszczalnia ścieków jest słabo wydajna. Rozwiązaniem byłoby przesyłanie ścieków do 
Kazina w gminie Nakło. Należałoby jednak wybudować przepompownię tłoczącą ścieki w 
tamtym kierunku. Obecnie w ramach funkcjonowania tej oczyszczalni pokrywane są koszty 
wynagrodzenia pracownika, energii elektrycznej i przeprowadzanych badań. 
 
Radny Marek Nadolny zwrócił się z pytaniem o kalkulację kosztów przekierowania ścieków 
do Kazina. 
 
Wójt Gminy poinformował, że koszt inwestycji wyniósłby ok. 500 tys. zł. Potrzebne byłoby 
m.in. wybudowanie jednej przepompowni. 
 
Kierownik Zakładu Komunalnego kontynuował omawianie uchwały. Poinformował, że 
przewiduje się sprzedaż 335 tys. m³ wody oraz oczyszczenie 117 tys. m³ ścieków. Z uwagi na 
podawane wyliczenia i ponoszone koszty proponuje się ustalenie taryfy za wodę w wysokości 
2,57 zł netto, a za ścieki w wysokości 4,99 zł netto.  
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Radna Maria Modrakowska zwróciła uwagę, że znane są przypadki odcięcia dłużnikom 
dopływu wody. 
 
Kierownik Zakładu Komunalnego poinformował, że obecnie dłużnicy zalegają z opłatami 
rzędu w sumie kilkudziesięciu tysięcy złotych. Mimo wielu wezwań, mieszkańcy nie płacą 
rachunków. Zgodnie z procedurą należy powiadomić Wójta Gminy i SANEPID o groźbie 
odcięcia wody dłużnikowi. Efekt odcięcia jest tylko częściowy. Dłużnicy płacą rachunek lub 
rozkładają jego spłatę na raty. Bywają jednak sytuacje, gdy pracownicy nie są wpuszczani na 
posesję i nie mogą dokonać odcięcia. Dodał, że nie w każdym przypadku istnieje też 
możliwość takiego odcięcia. Poinformował, że w bieżącym roku odcięto dopływa wody 
jednemu dłużnikowi na czas ok. 3 godzin.  
 
Radny Wiesław Wierzbanowski zwrócił się z pytaniem, czy sprawę tę można skierować do 
komornika.  
 
Kierownik Zakładu Komunalnego wyjaśnił, że w takim przypadku sprawa musiałaby zostać 
skierowana na drogę sądową. Naliczane są wówczas duże koszty sądowe. 
 
Elżbieta Bronz – Główna Księgowa Zakładu Komunalnego w Sicienku zwróciła się z prośbą 
o przeanalizowanie kwestii dostarczania wody dla miejscowości Pawłówek. Dobrym 
rozwiązaniem dla mieszkańców byłoby podpisywanie indywidualnych umów na dostawę 
wody z Miejskimi Wodociągami i Kanalizacją w Bydgoszczy. W ich przypadku koszt 
dostarczania wody przez Zakład Komunalny w Sicienku może być większy.  
 
Wójt Gminy dodał, ze istnieje prawdopodobieństwo, że w przypadku podpisania umów z 
MWiKiem cena za dostawę wody będzie bydgoska. Natomiast w przypadku Zakładu 
Komunalnego doliczany jest jeszcze koszt obsługi sieci. Poinformował, że hydrofornia jest w 
dobrym stanie, jednak sieć nie jest najnowsza, o niskim przekroju, co może powodować korki 
w dostawie wody. 
 

3. Uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2010. 

4. Uchwała w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania 
budżetu na 2010 rok. 

 
Wprowadzenia do projektów uchwał dokonała Skarbnik Gminy. Poinformowała, że 
sprawozdanie finansowe przekazano radnym Zarządzeniem Wójta Gminy z dnia 28 marca 
2011 r. Zgodnie z nim na plan dochodów w kwocie 23.948.433 zł zrealizowano 
23.864.943,04, co stanowi 99,65 % planowanych wpływów. Na należności składają się m.in. 
przewidywane wpływy z podatków, opłat, czynszów, odsetek od nieterminowych wpłat 
zobowiązań, zaliczki alimentacyjnej. Planowane po zmianach wydatki w 2010 r. wynosiły 
25.907.433 zł. W trakcie realizacji budżetu wydatkowano kwotę 25.151.767,86 zł. Stanowi to 
97,08 % przewidywanych środków. Z kwoty tej na wydatki bieżące przeznaczono kwotę 
21.843.260,69 zł, tj. 96,87 % planu, natomiast na wydatki inwestycyjne 3.308.507,17 zł, co 
stanowi 98,49 % przewidywanych wydatków. Zadłużenie Gminy na 31 grudnia 2010 r. 
wynosiło 5.699.382 zł, co stanowi 23,80 % osiągniętych dochodów. Zadłużenie to wynika z 
zaciągniętych pożyczek długoterminowych w Narodowym i Wojewódzkim Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na realizację inwestycji w latach poprzednich oraz 
kredytu bankowego na pokrycie deficytu w 2009 i 2010 r. Skarbnik poinformowała, że 
sprawozdanie zostało pozytywnie zaopiniowane przez Regionalną Izbę Obrachunkową w 
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Bydgoszczy uchwałą nr 17/S/2011 Składu Orzekającego nr 2 z dnia 29 kwietnia 2011 r., którą 
radni otrzymali. Dodała, że również Komisja Rewizyjna Rady Gminy Sicienko analizowała to 
sprawozdanie i wyraziła swoją pozytywną opinię składając równocześnie wniosek do RIO o 
udzielenie Wójtowi Gminy Sicienko absolutorium za 2010 r. z zastrzeżeniami. RIO uchwałą 
nr 25/Kr/2011 Składu Orzekającego nr 1 z dnia 14 czerwca 2011 r. uznało wniosek za 
prawidłowy.  
 
Radni zaakceptowali projekty uchwał. 
 

5. Uchwała w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania planu finansowego 
Samorządowych Instytucji Kultury Gminy Sicienko za 2010 rok. 

6. Uchwała w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego 
Ośrodka Kultury w Sicienku za 2010 rok. 

7. Uchwała w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej 
Biblioteki Publicznej w Sicienku za 2010 rok. 

8. Uchwała w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Zakładu 
Komunalnego w Sicienku za 2010 rok. 

 
Projekty uchwał omówiła Skarbnik Gminy. Poinformowała, że sprawozdanie z wykonania 
planu finansowego Samorządowych Instytucji Kultury została przekazane radnym 
zarządzeniem Wójta Gminy Sicienko. Natomiast roczne sprawozdania finansowe, zgodnie z 
ustawą o rachunkowości, są przedstawiane radnym do zatwierdzenia. 
 
Radni zaakceptowali projekty uchwał. 
 

9. Uchwała w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego 
obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom zajmującym stanowiska 
kierownicze, przyznawania zwolnień od obowiązku realizacji zajęć oraz określenia 
tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w 
ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowiska o różnym tygodniowym 
obowiązkowym wymiarze godzin, zatrudnionych w szkołach, dla których organem 
prowadzącym jest Gmina Sicienko. 

 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Anna Rudniak – Dyrektor Biura Obsługi Szkół 
Samorządowych w Sicienku. Poinformowała, że zgodnie z ustawą Karta Nauczyciela organ 
prowadzący szkołę określa m.in. zasady udzielania i rozmiar obniżek tygodniowego 
obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli na stanowiskach kierowniczych. 
Proponuje się obniżenie wymiaru o 1 godzinę w przypadku dyrektorów szkół w Samsiecznie i 
Trzemiętowie, natomiast o 2 godziny w przypadku dyrektorów w szkołach w Strzelewie i 
Kruszynie. Przy ustalaniu obniżek bierze się pod uwagę m.in. liczbę uczniów, liczebność 
oddziałów, zakres zadań dyrektora, funkcjonowanie instytucji wicedyrektora, wymiar etatu 
referentek. Dodała, że w Strzelewie i Kruszynie powstają oddziały przedszkolne, tym samym 
zwiększył się zakres obowiązków dyrektorów tych szkół.  
 
Radny Marek Nadolny zwrócił się z prośbą o przedstawienie różnic między szkołami w 
Samsiecznie i Strzelewie. W Samsiecznie uczęszcza do szkoły troszkę więcej uczniów. 
Trudno dokonywać tu też porównań z Kruszynem i ilością jego obowiązków.  
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Dyrektor BOSS wyjaśniła, że w przypadku ustalenia prac administracyjno – organizacyjnych 
dyrektorów szkół wyznacznikiem w ustawodawstwie jest liczba oddziałów w szkołach, 
którymi kierują.  
 
Radny Marek Nadolny wyraził zdanie, że jest to zbyt duże rozgraniczenie.  
 
Wójt Gminy zwrócił uwagę, że jeśli radni tak uznają, to zaproponowane wymiary godzin 
mogą zostać zweryfikowane 
 
Radna Jadwiga Świątkowska zwróciła uwagę, że mimo zmniejszania się liczby uczniów 
przybywa pracy w sekretariatach szkół. Przypomniała, że podczas dyskusji o utworzeniu 
oddziałów przedszkolnych w szkołach w Strzelewie i Kruszynie mówiono o działaniach 
zmierzających do zatrzymania dzieci w gminie i utrzymania szkół. Zaproponowała, by ustalić 
równy tygodniowy wymiar godzin dla szkół podstawowych wynoszący 7 godzin. 
 
Radna Małgorzata Bruzda zauważyła, że w związku z powstaniem oddziałów przedszkolnych 
wzrośnie ilość obowiązków w sekretariatach szkół. Zwróciła się z pytaniem, czy nie 
należałoby zwiększyć etatów. 
 
Dyrektor BOSS poinformowała, że dyrektorki szkół, w których powstaną oddziały 
przedszkolne poinformowały, że w trwającym roku nie będą potrzebne dodatkowe koszty. Do 
tego tematu będzie można wrócić w trakcie prac nad budżetem na kolejny rok.  
 
Radni zaproponowali dokonanie zmiany w projekcie uchwały i obniżenie obowiązkowego 
tygodniowego wymiaru godzin dla dyrektora Szkoły Podstawowej w Strzelewie do 7 godzin, 
zamiast 6, jak projektował wnioskodawca. 
 
Radna Maria Modrakowska zwróciła się z pytaniem o ilość złożonych przez rodziców 
deklaracji dotyczących posyłania dzieci do przedszkoli. 
 
Dyrektor BOSS poinformowała, że obecnie ok. 18 młodszych dzieci posiada deklaracje 
pobytu w oddziale przedszkolnym w Strzelewie i korzystania ze świadczeń dodatkowych. 
Również część dzieci z oddziału zerowego będzie zostawać dłużej. W Kruszynie oddział 
przedszkolny ma już zgłoszoną maksymalną liczbę dzieci – 25. W Sicienku z deklaracji 
wynika, że spośród 60 dzieci pobyt do godz. 16.00 deklaruje 12.  
 
Radny Marek Nadolny zwrócił się z pytaniem, które dziecko ma pierwszeństwo podczas 
przyjmowania do oddziału przedszkolnego, gdy brakuje miejsc, czy to, które korzystać będzie 
tylko z podstawy programowej, czy to, które będzie zostawać dłużej. 
 
Dyrektor BOSS poinformowała, że w pierwszej kolejności wzięto by pod uwagę, że dziecko 
pozostanie w oddziale przedszkolnym cały dzień, ze względu na pracę rodziców, a później 
dalsze kryteria. Dyrektor kontynuowała omawianie projektu uchwały. Poinformowała, że 
projekt określa także zasady ustalania pensum dla nauczycieli. Zwróciła uwagę, że w 
szkołach gminnych są nauczyciele, którzy realizują w ramach etatu obowiązki określone dla 
stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin. Nauczyciel może 
wypracować poza godzinami dydaktycznymi także godziny w ramach pracy w oddziale 
przedszkolnym, świetlicy, inne godziny w ramach pracy logopedy, czy pedagoga. Rada 
Gminy ustala zasady dla skomplikowanej sytuacji, gdy nauczyciel przepracował godziny 
dydaktyczne i świetlicowe, czy logopedy. Proponuje się, by obliczeń dokonywano 
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proporcjonalnie, czyli sumując pensa wg określonego wzoru. Dodała, że projekt został 
zaopiniowany przez związki zawodowe pracowników oświaty. 
 
Wójt Gminy dodał, że nowy sposób naliczania pensum będzie sprawiedliwszy i będzie 
stanowił wyrównanie nadpłaty powstałej na podstawie obowiązującej dotąd uchwały. 
 
 

10. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie opłat za świadczenia udzielane przez 
publiczne oddziały przedszkolne, dla których organem prowadzącym jest Gmina 
Sicienko. 

 
Projekt uchwały omówiła Anna Rudniak – Dyrektor Biura Obsługi Szkół Samorządowych w 
Sicienku. Poinformowała, że Wojewoda Kujawsko – Pomorski zawiadomiła o wszczęciu 
postępowania w sprawie zapisów podjętej niedawno przez Radę Gminy. Wskazano, że zapisy 
w § 2 ust. 2 pkt. 1-3 mieszczą się w podstawie programowej. W proponowanym projekcie 
uchwały w miejsce dotychczasowych zapisów, dotyczących rodzajów świadczeń 
dodatkowych, zostały wpisane inne świadczenia wykraczające poza podstawę programową 
wychowania przedszkolnego, które będą podlegały opłacie.  
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 

11. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Sicienko na 2011 
rok. 

 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Skarbnik Gminy. Poinformowała, że proponuje 
się zwiększenie dochodów i wydatków o kwotę 51.668 zł. Zwiększenie planowanych 
dochodów związane jest z otrzymaniem wyższych środków na finansowanie zadań z 
udziałem środków europejskich w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. 
Pozyskano także dotację celową z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i 
Gospodarki Wodnej na organizację konkursów proekologicznych w Zespole Szkół w 
Sicienku. W wyniku analizy zadania dotyczącego przebudowy drogi gminnej Gliszcz – 
Jezioro Słupowskie zmniejszeniu uległa dotacja ze środków unijnych w ramach Regionalnego 
Programu Operacyjnego. Wartość poprzetargowa zadania jest niższa niż kosztorys, w 
związku z tym należało uaktualnić środki przeznaczane na ten cel. Analiza wykonania 
dochodów pozwala także na zwiększenie planu m.in. z tytułu najmu pomieszczeń 
przeznaczonych na prowadzenie działalności gospodarczej, podatków i opłat lokalnych, 
świadczenia usług z zakresu pomocy społecznej. Uzyskane wyższe wpływy wynikające z 
pozyskania dotacji celowych i środków unijnych przeznaczono na wskazane zadania. 
Zabezpieczono również udział środków własnych na realizację zadania dotyczącego 
przebudowy drogi gminnej Gliszcz – Jezioro Słupowskie. W związku z wyższymi kosztami 
utrzymania łącza telekomunikacyjnego Oddziału Zamiejscowego Wydziału Starostwa 
Powiatowego zwiększone zostały środki przeznaczone na dotację celową przekazywaną 
Powiatowi Bydgoskiemu zgodnie z zawartym porozumieniem. Zmianę tę wprowadzono w 
projekcie budżetu, a także przygotowano projekt uchwały dotyczący udzielenia Powiatowi 
Bydgoskiemu pomocy finansowej, stąd przedstawiono radnym projekt A porządku obrad ze 
wspomnianą uchwałą. Skarbnik dodała, że dokonano także niezbędnych przeniesień między 
podziałkami klasyfikacji budżetowej. Zmianie uległy także zapisy uchwały dotyczące 
zaciągania kredytów i pożyczek na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze 
środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej. Pożyczka udzielona przez Bank 
Gospodarstwa Krajowego przeznaczona zostanie na budowę świetlicy wiejskiej w Osówcu 
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wraz z zagospodarowaniem terenu oraz na budowę kanalizacji sanitarnej w Pawłówku. 
Pożyczka zostanie spłacona z otrzymanej dotacji. Kwota ta nie wchodzi do długu 
publicznego.  
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 

12. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej prognozy 
finansowej Gminy Sicienko na lata 2011 – 2017. 

 
Do projektu uchwały wprowadziła Skarbnik Gminy. Poinformowała, ze wprowadza się 
zmiany dotyczące przebudowy drogi Gliszcz – Jezioro Słupowskie. Uwzględniono także 
wspominaną pożyczkę wyprzedzającą. Radnym przedstawiono wersję A załącznika nr 1. 
Wprowadzono zmiany w latach 2016-2017 zmniejszając wydatki w taki sposób, by w 2017 r. 
dług wynosił 0 zł.  
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 

13. Uchwała w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej na 
prowadzenie ośrodka zamiejscowego rejestracji pojazdów. 

 
Projekt omówiono w poprzednim punkcie. 
 

14. Uchwała w sprawie przyjęcia regulaminu przyznawania dofinansowania w związku z 
usuwaniem wyrobów zawierających azbest pochodzących z pokryć dachowych 
budynków położonych na terenie gminy Sicienko w latach 2011-2013. 

 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Maria Oczkowska – Kierownik Referatu 
Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Urzędu Gminy w Sicienku. 
Przypomniała, że podczas V Sesji Rady Gminy radni przyjęli Programu usuwania azbestu i 
wyrobów zawierających azbest dla gminy Sicienko. Do obowiązków jednostek samorządu 
terytorialnego należy koordynacja wsparcia finansowego usuwania wyrobów zawierających 
azbest. Opracowano, więc regulamin przyznawania dofinansowania. Ponieważ to gmina jest 
beneficjentem, do niej składane będą wnioski o dofinansowanie. Poinformowała, że nie ma 
możliwości przydzielenia dofinansowania na budynki, w których prowadzona jest działalność 
gospodarcza nierolnicza. Dofinansowanie obejmuje zdjęcie, spakowanie i wywiezienie 
azbestu, natomiast nie dotyczy zakupu i położenia nowych pokryć dachowych. W projekcie 
regulaminu przesłanego radnym wprowadzono kilka zmian. Z uwagi na pozostały krótki 
termin zlikwidowano ust. 4 w § 5, który określał termin składania wniosków do 15 lipca 2011 
r. Zmieniono także zapis ust. 7 w tym paragrafie uogólniając go. Ostatecznie termin składania 
wniosków o dofinansowanie ogłaszać będzie Wójt Gminy odrębnym komunikatem.  
 
Radny Marek Nadolny zwrócił się z pytaniem, czy z dofinansowania mogą korzystać 
członkowie Rodzinnych Ogrodów Działkowych. 
 
Maria Oczkowska wyjaśniła, że osoba składając wniosek o dofinansowanie musi się wykazać 
pozwoleniem na roboty budowlane. Jeśli azbest nie leży na budynku, to może to być 
przeszkodą w uzyskaniu środków. 
 
Zastępca Wójta dodał, że właścicielem terenu działkowego jest ROD, a nie pojedynczy 
działkowiec. Zwrócił uwagę na fakt, że może się okazać, iż rolnicy nie będą składać 
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wniosków, a uczynią to działkowcy tym samym wykorzystując możliwe środki na 
dofinansowanie.  
 

15. Uchwała w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników 
kadencji 2012-2015. 

 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Sekretarz Gminy. Poinformowała o mijającej 
kadencji ławników i konieczności dokonania wyboru na kolejną kadencję. Rada Gminny 
przed przystąpieniem do wyboru ławników, powołuje zespół, który zaopiniuje pod względem 
formalno – prawnym wnioski kandydatów, oceni ich i przedstawi podczas Sesji Rady Gminy 
opinię o zgłoszonych kandydatach. Z gminy Sicienko można wybrać 3 ławników do Sądu 
Okręgowego w Bydgoszczy i 5 do Sądu Rejonowego w Nakle nad Notecią. Sekretarz 
wymieniła podmioty mogące zgłosić kandydata na ławnika. Zwróciła uwagę na 
wykropkowane w projekcie uchwały miejsce. Radni powinni zadecydować, kogo i w jakiej 
liczbie powołać do zespołu. 
 
Radny Marek Nadolny Przewodniczący Komisji Kultury i Spraw Obywatelskich zwrócił się 
do radnych o przedstawienie kandydatów do pracy w zespole. 
 
Radni nie zgłosili żadnego kandydata.  
Ustalono, że zespół wyłoniony zostanie podczas Sesji Rady Gminy.  
 

16. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na nabycie działki nr 45/11 położonej w 
Kasprowie, obręb Ugoda. 

 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał Zastępca Wójta. Poinformował, że podczas 
Zebrania Wiejskiego w Sicienku, które odbywało się w sierpniu 2010 r., mieszkańcy 
zadecydowali o przeznaczeniu części środków z funduszu sołeckiego na wybudowanie wiaty 
przystankowej dla dzieci szkolnych w Kasprowie. Ustalono, że wiata stanie na terenie 
Gospodarstwa Rolnego Teresin podległego Fundacji KUL im. Anieli hr. Potulickiej w 
Wojnowie. Wydzielono działkę na potrzeby ustawienia takiej wiaty oraz na wybudowanie 
zatoki autobusowej, by autobusy szkolne mogły zawrócić na trasę. Działka została wyceniona 
przez Fundację na kwotę 2 zł. Poprosił w związku z tym o uwzględnienie zmiany w zapisie § 
2 projektu uchwały, w którym mowa jest o tym, że koszty dokumentacji geodezyjnej, koszty 
wyceny oraz koszty zawarcia aktu notarialnego ponosi Gmina. Z uwagi na to, że dokonano 
już wyceny działki, część zapisu jej dotyczącej można usunąć.  
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały.  
 

17. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej na rzecz 
użytkownika wieczystego działek w Strzelewie. 

 
 
Projekt uchwały omówił Zastępca Wójta. Poinformował, że omawiane działki położone są za 
byłym sklepem. Wieczysty użytkownik tych gruntów wystąpił z wnioskiem o ich nabycie. 
Zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami nieruchomość gruntowa oddana w 
użytkowanie wieczyste może być sprzedana wyłącznie użytkownikowi wieczystemu, a jej 
zbycie następuje w drodze bezprzetargowej.  
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Ad.2. 
Radny Marek Nadolny Przewodniczący Komisji Kultury i Spraw Obywatelskich 
przypomniał, że podczas posiedzenia Komisji dnia 14 czerwca 2011 r. dyskutowano na temat 
udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium oraz o przedłożeniu Radzie Gminy Sicienko 
projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta. Poinformował, że projekt został 
opracowany i złożony do Przewodniczącej Rady Gminy Sicienko w ustawowym terminie 7 
dni przed terminem Sesji Rady Gminy. W piśmie przewodnim zawarł informację, że stawki 
wynagrodzenia zostaną zaproponowane podczas trwającego posiedzenia. Komisja jest 
wnioskodawcą uchwały, może więc zaproponować stawki. Poprosił członków Komisji o 
przedstawienie swoich propozycji. 
 
Radna Danuta Krzewska zaproponowała ustalenie stawek obowiązujących do czasu przyjęcia 
ostatniej uchwały z obniżonymi kwotami.  
 
Radny Marek Nadolny zwrócił uwagę, że na zwiększenie wynagrodzenia potrzebne będą 
środki z budżetu. Należy je wskazać. 
 
Skarbnik Gminy poinformowała, że są środki z rezerwy ogólnej budżetu Gminy. Dodała, że w 
przypadku, gdyby przyjęto wysokość wynagrodzenia zgodnie z uchwałą Rady Gminy z 2008 
r., to w oparciu o skutki jego obniżenia w grudniu 2010 r. można by stwierdzić, że na II 
półrocze 2011 r. potrzebne będzie 20 tys. zł. 
 
Radny Marek Nadolny zaproponował, by wynagrodzenie zasadnicze Wójta wynosiło 5 tys. zł, 
dodatek funkcyjny – 1 tys. zł, dodatek specjalny 20 % i dodatek za wieloletnią pracę zgodnie 
z okresem zatrudnienia 20%.  
 
Radny Wiesław Wierzbanowski zwrócił uwagę, że radni oceniają prace Wójta Gminy od 
stycznia. Nie ma zastrzeżeń do wykonania budżetu, jest wniosek o udzielenie absolutorium. 
Strat Wójta Gminy od czasu przyjęcia obowiązującej uchwały się nie wyrówna, ale można je 
obecnie wynagrodzić.  
 
Radna Maria Modrakowska zauważyła, że praca Wójta Gminy nie jest źle oceniana, nie ma 
jej negatywnych skutków. 
 
Wójt Gminy poinformował, że w 2008 r., gdy ustalano jego wynagrodzenie powiedział, że 
ustalono 77% wysokości możliwego wynagrodzenia, a on pracuje na 100%. Zdaje jednak 
sobie sprawę, że Gmina nie jest bogata i nie stać ją na ustalenie maksymalnego 
wynagrodzenia Wójta.  
 
Radny Marek Nadolny Przewodniczący Komisji Kultury i Spraw Obywatelskich powrócił do 
sprawy pisma Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej dotyczącego skargi Przewodniczącej 
Rady Gminy na działalność Wójta Gminy. Poinformował, że zgodnie z ustaleniami 
przyjętymi podczas poprzedniego posiedzenia zwrócił się z pismem do Przewodniczącego 
Komisji Rozwoju Gospodarczego o zbadanie sprawy dotyczącej wysypiska odpadów i 
przedstawienie jej radnym. Informację o tym przekazał także Przewodniczącemu Komisji 
Rewizyjnej. Przypomniał też o sprawie częstszego usuwania odpadów segregowanych. 
Szczególnie w miesiącach letnich uciążliwe staje się przechowywanie odpadów. 
Zaproponował wystawienie na terenie Zakładu Komunalnego w Sicienku pojemnika, do 
którego mieszkańcy będą mogli przywozić takie odpady. 
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